

雙和醫院移植新紀元~幹細胞移植、腎臟移植傳佳績!



雙和醫院今年陸續成功完成自體幹細胞移植與腎臟 移植,優異成績是全體醫療團隊努力的成果,從器 官勸募到移植手術、術後照顧等,以無縫接軌的照 護方式,讓患者得以接受最優質的醫療品質。



【圖:雙和移植醫療團隊,已成功完成自體幹細胞及腎臟移植手術】

雙和醫院血液腫瘤科團隊在今年4月份,成功為一名多發性骨髓瘤的患者,完成自體幹細胞移植手術。雙和醫院正式跨入移植醫療的領域。血液腫瘤科主任趙祖誼表示,不少罹患血液腫瘤疾病的患者,必須接受幹細胞移植,在雙和醫院得以從事移植手術後,醫療團隊可以視患者的需求,給予最適切的治療,患者也無需接受轉院之苦。

而該院第一例進行幹細胞移植的案例是名 60 多歲的多發性骨髓瘤患者;患者先以 口服藥物控制病情,讓腫瘤細胞降到最低,再接受自體幹細胞移植。患者同時在今 年 4 月份接受手術後,身體恢復情況良好,為避免復發,手術後仍持續接受藥物控 制。

繼自體幹細胞移植後,雙和醫院並於 8 月成功完成兩例腎臟移植手術。外科部主任 黃銘德表示,腎臟移植讓洗腎患者有了洗腎外的另一選擇,患者接受移植後,生活 不再受到洗腎的牽絆,得以獲得最佳的生活品質。48 歲的呂小姐是第二次接受腎 臟移植,對於今年得再度接受洗腎與換腎,對她而言,換腎後的生活安排可不受洗 腎的牽絆,對於生活品質有很大的提升。



另外,萬芳醫院自 2001 年起開始籌畫器官移植小組,至 2005 年 9 月正式完成腎臟移植的第一例;萬芳醫院器官移植小組主要移植的器官為腎臟與眼角膜,醫療團隊分為一般外科的謝茂志主任、眼科吳建良主任為首,現截至 2011 年 10 月,萬芳已完成 22 例腎臟移植、71 例眼角膜移植手術。北醫附醫自 2009 年 2 月即通過行政院衛生署核定為腎臟之摘取、移植植醫院,並於 2010 年 9 月經衛署核准設置人體器官保存庫,成為包含眼角膜、骨骼等人體組織的保存庫,迄今已進行包含腎臟 3 例,骨骼移植、眼角膜移植等共至少 100 例以上之個案,團隊移植成效優良,深獲病人信任。(文/雙和醫院、萬芳醫院、北醫附醫)